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Стаття присвячена розкриттю сутності 
таких соціально-економічних категорій, як 
«конкуренція», «конкурентоспроможність» 
та «конкурентні переваги», дослідженню 
особливостей, визначенню пріоритетів, 
проблем конкурентоспроможності націо-
нальної економіки України та пошуку мо-
жливих шляхів їх вирішення. Досліджено 
основи конкурентоспроможності націона-
льної економіки в контексті глобалізацій-
них та інтеграційних процесів. 
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Постановка проблеми та її актуаль-

ність: Забезпечення конкурентоспроможно-
сті національної економіки є основною тур-
ботою кожної держави, яка дбає про еконо-
мічне зростання і досягнення необхідного 
рівня національної безпеки [8, с. 27]. 

Як показує досвід країн з розвиненою 
ринковою економікою, а також український 
досвід, нормальне функціонування ринку 
товарів і послуг неможливе без здорового 
змагання економічних суб’єктів за переваги 
споживачів з метою отримання найбільшого 
прибутку.  

Особливо актуальна ця проблема для 
України, де конкуренція є необхідним і най-
важливішим елементом ринкового механіз-
му економічних зв’язків між виробниками і 
споживачами. В умовах глобалізації еконо-
міки та інтеграції України у європейський 
простір проблема конкуренції набуває особ-
ливого значення, тому що конкуренція хоч і 
пов’язана з певними витратами, але разом із 
тим забезпечує величезний економічний 

ефект, стимулюючи зниження цін, підви-
щення якості та асортименту продукції, яка 
випускається, впровадження науково-
технічних досягнень тощо. Тому питання 
конкурентоспроможності національної еко-
номіки є дуже актуальним, а пошук шляхів 
для його вирішення має стати елементом 
державної структурної політики України. 
Крім того, в умовах процесу глобалізації та 
інтернаціоналізації проблеми забезпечення 
конкурентоспроможності виходять на пер-
ший план, оскільки лише конкурентоспро-
можність гарантує виживання товаровироб-
ника і на внутрішньому, і на зовнішньому 
ринку. Конкурентоспроможність товару є 
проявом конкурентоспроможності підпри-
ємства, а конкурентоспроможність остан-
нього відображає конкурентоспроможність 
країни в цілому, тобто конкурентоспромож-
ність національної економіки [8, с. 28]. 

Конкурентоспроможність країни є од-
ним з найвпливовіших показників, який не 
лише охоплює суто економічні наслідки 
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найважливіших для стабільного зростання 
неекономічних явищ, таких як якість полі-
тичних процесів і управління суспільством, 
рівень освіти, наукова база, верховенство 
закону, культура, система цінностей та ін-
формаційна інфраструктура. 

Аналіз останніх досліджень і публі-
кацій свідчить про те, що на сьогоднішній 
день не існує загальноприйнятого визна-
чення поняття „конкуренція». В економіч-
ній літературі воно має різноманітні інтерп-
ретації, по-різному аналізується, перш за 
все, в залежності від того, до якого економі-
чного об’єкта воно застосовується: до наці-
ональної економіки в цілому, галузі, підп-
риємства, продукції. 

Вивченню питань, пов’язаних із кон-
курентоспроможністю національних еконо-
мік, присвячено чимало наукових дослі-
джень як у світовій економічній літературі, 
так і в роботах вітчизняних вчених-
економістів. Проаналізуємо декілька науко-
вих праць вітчизняних авторів. 

С.Ю. Хамініч [11, с. 20-26; 12, с. 22-
24] досліджувала проблеми та пріоритети 
конкурентоспроможності національної еко-
номіки України. У своєму дослідженні вона 
розглянула ключові завдання економічної 
політики України, основні чинники досяг-
нення підвищення конкурентоспроможності 
національної економіки та наслідки еконо-
мічної політики держави, а також основні 
напрями вирішення проблем, пов’язаних з 
конкурентоспроможністю національної 
економіки. У своїх роботах вона зробила 
аналіз категорії «конкурентоспроможність» 
на основі єдиних методологічних позицій, 
розглянула суть та значення конкурентосп-
роможності із урахуванням особливостей 
розвитку національної економіки в умовах 
глобалізації. У результаті своїх досліджень 
вона дійшла висновків, що для стабільної 
конкурентоспроможності національної еко-
номіки України слід удосконалювати та ро-
звивати взаємодію всіх суб’єктів господа-
рювання на засадах освітнього, наукового та 
інноваційного потенціалів. На її думку, для 
України впровадження інноваційної моделі 
економіки сприятиме прискоренню транс-
формаційних процесів, входженню держави 

до світових ринків товарів та послуг, ство-
ренню умов для розвитку науки, удоскона-
ленню й ефективному використанню освіт-
нього потенціалу підприємств – як суб’єктів 
господарювання в державі, запровадженню 
інноваційних технологій, що зумовлює під-
вищення конкурентоспроможності націона-
льної економіки України. 

М. Бутко [5] розглянув проблеми дер-
жавного регулювання як інструменту під-
вищення конкурентоспроможності регіонів і 
дійшов висновків про те, що найголовнішим 
є те, що вдосконалення державного регулю-
вання регіонального розвитку переконливо 
ставить на порядок денний необхідність 
створення спеціального центрального орга-
ну виконавчої влади. У своїй роботі він 
проаналізував досвід країн Східної Європи і 
на цій основі і дійшов висновку, що ство-
рення спеціального центрального органу 
виконавчої влади дозволить спочатку зага-
льмувати, а в подальшому унеможливити 
поглиблення диспропорцій економічного і 
соціального розвитку між регіонами, досяг-
ти позитивних тенденцій у нарощуванні те-
мпів економічного зростання, активізувати 
інвестиційні процеси. На сучасному етапі це 
дозволило б Україні сконцентрувати зусил-
ля на розвитку інституційного, законодавчо-
нормативного, науково-методичного забез-
печення та мобілізації всіх регіональних ре-
сурсів для реалізації загальнонаціональних 
інтересів. 

В.Г. Бодров [2, с. 67-74] дослідив кон-
курентоспроможність національної еконо-
міки в контексті глобалізаційних та інтегра-
ційних процесів; проаналізував конкурентні 
переваги економіки України, позитивні та 
негативні наслідки вступу до СОТ; обґрун-
тував головні завдання системи державного 
управління у сфері забезпечення конкурен-
тоспроможності національного виробницт-
ва. Він у своїй роботі визначив вісім основ-
них пріоритетів сучасного етапу реформу-
вання української економіки задля реаліза-
ції яких найважливішою умовою є досяг-
нення соціального консенсусу, загальнона-
ціональної згоди всіх здорових сил суспіль-
ства на основі широкого громадського діа-
логу, порівняння різних поглядів та ідей із 
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метою усвідомленого вибору ефективних 
шляхів реінтеграції в постіндустріальну ци-
вілізацію, забезпечення високих стандартів 
добробуту для всіх. 

Н. Гражевська [5, с. 54-63] розглядала 
проблему забезпечення конкурентоспромо-
жності національної економіки з урахуван-
ням суперечливої взаємодії трьох провідних 
атракторів структурування глобального сві-
тогосподарського простору – інформаційно-
технологічного, фінансово-економічного, 
соціалізаційного – та вибудовування на цій 
основі системи стратегічних пріоритетів і 
переваг довгострокового розвитку України. 
За результатами свого дослідження вона 
дійшла висновків, що національна конкуре-
нтоспроможність виявляється у динамічній 
стійкості економічної системи щодо зовні-
шніх та внутрішніх потрясінь, її здатності 
забезпечувати високу якість життя населен-
ня на основі ефективної системи виробниц-
тва товарів і послуг. У своїй роботі з трьох 
груп факторів формування конкурентних 
переваг (ресурсних, операційних і стратегі-
чних) вона виділяє, на її погляд, найважли-
віші за сучасних умов – стратегічні. Зроби-
вши висновки про те, що сучасні тенденції 
розвитку національної економіки не відпо-
відають постіндустріальному вектору гло-
бальних перетворень, вона виокремила 
п’ять ключових проблем, які гальмують ро-
звиток національної інноваційної системи. 
За результатами аналізу проблеми забезпе-
чення конкурентоспроможності національ-
ної економіки вона робить висновки про те, 
що системні перетворення в Україні потріб-
но аналізувати з огляду на взаємо-
пов’язаності глобальних та локальних тран-
сформацій з урахуванням загальноцивіліза-
ційних тенденцій інформатизації, постінду-
стріалізації та соціалізації сучасної ринкової 
економіки. У цьому контексті підвищення 
національної конкурентоспроможності не-
віддільне від позиціонування нашої країни в 
глобальному середовищі як постіндустріа-
льної та соціально орієнтованої держави, 
здатної забезпечити високу якість життя на-
селення на основі ефективної системи виро-
бництва товарів та послуг. 

О.В. Єною [6, с. 18-23] розглядалася 

проблема конкурентоздатності як основи 
розвитку економіки України в глобалізова-
ному світі. У цій роботі було проаналізова-
но рейтинги окремих товарів на внутріш-
ньому ринку України, а також оцінка кон-
курентоздатності України за даними JAA. 
За результатами дослідження було зроблено 
висновки про те, що в сучасній глобалізова-
ній економіці конкурентоздатність є осно-
вою процвітання високорозвинутих країн, 
українська економіка може бути конкурен-
тоздатною тільки на основі інноваційного 
шляху розвитку, наступальна стратегія ме-
неджменту українських підприємств повин-
на бути спрямована в ті галузі, в яких ми 
маємо переваги, а саме, аерокосмічну га-
лузь, важке машинобудування, нафтохімію, 
металургію та сільське господарство. 

Метою статті є дослідження і розк-
риття найважливіших проблем низького рі-
вня конкурентоспроможності економіки 
України; визначення системних перешкод 
формування інноваційної моделі економіч-
ного розвитку національної економіки; на-
дання пропозицій щодо врегулювання, у 
тому числі законодавчо, економічних пи-
тань задля набуття Україною статусу кон-
курентоспроможної країни.   

Виклад основного матеріалу. Голов-
ною силою ринкової економіки є конкурен-
ція товаровиробників. Підприємства вступа-
ють у конкурентну боротьбу за економічно 
вигідні умови виробництва й реалізації това-
рів з метою отримання прибутку [8, с. 28]. 

Конституція України, прийнята 26 че-
рвня 1996 р., встановивши норму щодо 
державного захисту конкуренції в підприє-
мницькій діяльності, цим самим проголоси-
ла, що Україна є державою з ринковою еко-
номікою. Проте як на той час, так і сьогодні 
мало хто може стверджувати, що ми живемо 
в умовах ринкової економіки. Зрозуміло, що 
Конституція України встановила принцип, 
згідно з яким має розвиватися економіка, 
але механізми регулювання запрацюють 
тільки тоді, коли буде створено відповідний 
інструментарій, коли на більшості ринків 
буде існувати досконала конкуренція. 

Конкуренцію, як і конкурентоспромо-
жність, можна розглядати на різних рівнях, 
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між якими існує тісна залежність. Між со-
бою конкурують товари – за покупця, това-
ровиробники (підприємства) – за частку ри-
нку і, відповідно, за свої прибутки, галузі – 
за ринки, у т.ч. зовнішньоекономічній дія-
льності, держзамовлення, інвестиції. Конку-
ренція виконує в ринковій економіці певні 
функції.  

Найважливішими економічними фун-
кціями конкуренції є: 

а) функція управління: механізм ринку 
гарантує за умов ефективної конкуренції, 
що робоча сила та капітал будуть спрямова-
ні у найпродуктивніші галузі їхнього засто-
сування, де виробляються товари та послу-
ги, на які існує попит з боку споживачів; 

б) функція розподілу: прийнята ринком 
пропозиція є масштабом при розподілі до-
ходів чи прибутку окремого підприємства; 

в) заохочувальна функція: конкуренція 
створює для підприємств високий стимул 
для досягнення за рахунок економії витрат 
та за рахунок застосування новітніх техно-
логій переваг у конкуренції перед іншими 
підприємствами; це є вирішальним внеском 
до науково-технічного прогресу [4, с. 32]. 

Конкуренція сприяє витісненню з ви-
робництва неефективних підприємств, раці-
ональному використанню ресурсів, запобігає 
диктату виробників-монополістів по відно-
шенню до споживача. Критерієм адаптації 
підприємств до ринкових умов господарю-
вання є рівень конкурентоспроможності. 

Свого часу конкурентоспроможність 
держави значною мірою залежала від наяв-
ності у неї трьох основних факторів вироб-
ництва – природних ресурсів, трудових ре-
сурсів та капіталу. З розвитком виробництва 
і технічним прогресом конкурентоспромо-
жність стали визначати фактори вищого рі-
вня, так звані розвинуті. Це насамперед ін-
фраструктура країни, її науковий потенціал, 
рівень освіти населення тощо. Але визнача-
льну роль у створенні конкурентних переваг 
відіграють спеціалізовані фактори, спеціа-
льна інфраструктура, спеціальні знання у 
вигляді науково-технічних баз даних за 
окремими галузями і виробництвами, наяв-
ність фахівців відповідного профілю знань 
тощо [8, с. 28]. 

Суть конкуренції полягає передусім у 
тому, що самостійні та незалежні одне від 
одного підприємства прагнуть на ринку пе-
ремогти своїх конкурентів завдяки досяг-
ненню кращих результатів та сконцентрува-
ти цим самим у своїх руках якомога більшу 
частку попиту чи пропозиції. Передумовою 
конкуренції є свобода прийняття рішень для 
всіх учасників ринку: споживач мусить ма-
ти принципову свободу прийняття рішень 
стосовно того, що він хоче купити, а підп-
риємець стосовно прийняття рішень про ін-
вестування, виробництво та збут. Свобода 
споживання покупця та свобода інвестуван-
ня підприємця є невіддільним наріжним ка-
менем всякої системи, заснованої на засадах 
конкуренції [4, с. 31]. 

Об’єктом конкурентоспроможності на-
ціональної економіки виступає національне 
середовище (правове, економічне та соціаль-
не), в якому змагаються фірми [1; 7]. 

Для підприємств конкуренція означає 
водночас шанс та ризик. При прийнятті сво-
їх рішень підприємства мають орі-
єнтуватися на індивідуальні бажання спо-
живачів, що знаходять свій прояв на ринку, 
бо за умов дієвої конкуренції щодо кількос-
ті, ціни та якості врешті-решт саме сукуп-
ність споживачів визначає ринковий успіх 
якогось підприємства. Визначення поба-
жань споживачів є процесом пошуку, у 
якому мають постійно бути задіяними підп-
риємства. При цьому не кожне рішення під-
приємства, незалежно від того, чи стосуєть-
ся воно інвестування чи виробництва та 
пропозиції нових продуктів, урешті-решт 
виявляється на ринку вірним. 

Отже, за умов ринкової економіки рі-
шення окремих підприємців приймаються 
завжди з ризиком помилкової оцінки дина-
міки ринку [10. с.332]. Поки функціонує ди-
намічна конкуренція, на ринку постійно ві-
дбуватиметься компенсація окремих помил-
кових підприємницьких рішень, таким чи-
ном вдасться уникнути негативних наслід-
ків у загальноекономічному масштабі.  

Економічне формулювання конкурен-
ції відрізняється від формулювання право-
вого, а правове формулювання є, в свою 
чергу, неоднорідним залежно від того, про 
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яку галузь права йдеться. Навіть у межах 
однієї й тієї ж галузі права можуть існувати 
відмінні формулювання. 

У правовому значенні поняття конку-
ренції визначено в Законі України «Про за-
хист економічної конкуренції», під еко-
номічною конкуренцією розуміється зма-
гання між суб'єктами господарювання з ме-
тою здобуття, завдяки власним досягнен-
ням, переваг над іншими суб'єктами гос-
подарювання, внаслідок чого споживачі, 
суб'єкти господарювання мають можливість 
вибирати між кількома продавцями, покуп-
цями, а окремий суб'єкт господарювання не 
може визначати умови обороту товарів на 
ринку. 

Національна конкурентоспроможність 
у дослідженні Всесвітнього економічного 
форуму визначається з погляду перспектив 
середньострокового (п’ять років) економіч-
ного зростання і трактується як «здатність 
підтримувати стійкі темпи росту реального 
прибутку на душу населення, що вимірю-
ється темпами росту валового внутрішнього 
продукту у розрахунку на душу населення у 
постійних цінах» [8]. Із аналізу праць бага-
тьох авторів, які розглядали проблему кон-
курентоспроможності національної еконо-
міки, можна виокремити поняття конкурен-
тоспроможності національної економіки. 
Отже, конкурентоспроможність національ-
ної економіки – це складна соціально-
економічна категорія, яка залежить від бага-
тьох факторів, провідну роль серед яких на 
сьогодні відіграють бізнесове та трудове 
середовище; економічна та технологічна 
інфраструктура; освіта та професійні навич-
ки; підприємництво та розвиток підпри-
ємств і інновації, – і є засобом забезпечення 
більш високого та стійкого економічного 
зростання (через стимулювання інвестицій у 
нові технології та розвиток інноваційного 
бізнесу) і підвищення добробуту суспільст-
ва [8, с. 29]. Для оцінки конкурентоспромо-
жності використовуються ресурсний, фак-
торний та рейтинговий підходи [9]. 

Як економічна категорія конкурентос-
проможність національної економіки має 
певні особливості [1; 7]. 

З метою досягнення і забезпечення ви-

сокого рівня конкурентоспроможності уря-
дом застосовуються певні важелі (методи), 
які можна поділити на конкурентні та проте-
кціоністські. Доцільним є застосування змі-
шаної системи методів підвищення конкуре-
нтоспроможності національної економіки. 

Економічні інструменти підвищення 
конкурентоспроможності національної еко-
номіки поділяють на цінові та нецінові, ад-
міністративні та ринкові [1; 7]. 

Отже, виходячи з усього вищевикла-
деного слід звернути особливу увагу на ба-
гатогранність та складність такої соціально-
економічної категорії, як «конкурентоспро-
можність». Це доводить необхідність і важ-
ливість державного регулювання з метою 
вирішення питання підвищення конкурен-
тоспроможності української економіки. 

Стан сучасних міжнародних економі-
чних відносин відзначається процесами 
глобалізації, яка приносить позитивний 
ефект лише тим країнам, які мають більш 
потужний конкурентоспроможний потенці-
ал, залишаючи іншим країнам місце аутсай-
дерів. Більшість країн світу забезпечує зро-
стання своєї виробничої конкурентоспро-
можності за рахунок використання іннова-
цій, розробки високотехнологічної продук-
ції, створення якої неможливе без розвитку 
науково-технічного потенціалу, для оцінки 
якого використовують такий показник, як 
витрати на інновації, який відображає здат-
ність країни до інноваційної діяльності [8, 
с. 30-31]. 

Найважливішими проблемами низько-
го рівня конкурентоспроможності економі-
ки України є: низька продуктивність праці; 
дешева робоча сила; низька якість вітчизня-
ної продукції; недостатня забезпеченість 
аграрного сектору високоефективною тех-
нікою, що не дозволяє створити додаткову 
конкурентну якість продукції сільського го-
сподарства тощо. 

Найбільш загрозливою для України є 
не просто неконкурентоспроможність про-
дукції, підприємств, галузей, національної 
економіки в цілому, а несумісність техноло-
гій, низька здатність економіки до залучен-
ня інвестицій, а також структурна та інсти-
туціональна несумісність. 
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Особливо турбує невпинне погіршен-
ня показників майже всіх напрямів іннова-
ційної діяльності, без чого неможливо дося-
гти стійких процесів економічного зростан-
ня і підвищення конкурентоспроможності. 

Серед системних перешкод формуван-
ня інноваційної моделі економічного розви-
тку в Україні необхідно зазначити насампе-
ред такі: 

- обмеженість фінансових ресурсів для 
забезпечення наукових досліджень і впро-
вадження інноваційних розробок, зокрема у 
напрямі створення новітньої техніки та тех-
нологій, що не відповідає стратегії розвине-
них країн, спрямованої на збільшення за-
значеного показника; 

- недосконалість чинної нормативно-
правової бази регулювання та стимулюван-
ня інноваційної діяльності; несформованість 
механізмів стимулювання зацікавленості 
великих корпоративних структур у комерці-
алізації результатів наукових досліджень; 

- існування перешкод для формування 
ринку інноваційної продукції в Україні то-
що. 

Суттєве постаріння дослідно-
лабораторного оснащення та зниження ква-
ліфікаційного рівня наукових кадрів, що об-
слуговують це устаткування, посилення 
диспропорцій розвитку науково-технічної 
інфраструктури значно обмежують можли-
вості створення конкурентоспроможного 
інноваційного продукту. 

Важливим індикатором ефективності 
структурних зрушень в напрямі підвищення 
конкурентоспроможності національної еко-
номіки та забезпечення її сталого динаміч-
ного зростання є збільшення частки серед-
ньо- та високотехнологічних секторів еко-
номіки [8, с. 32-33]. 

З метою вирішення проблем, що пос-
тали перед Україною з приводу набуття ста-
тусу конкурентоспроможної країни, вкрай 
важливими є врегулювання, в тому числі 
законодавче, таких питань: 

- забезпечення оновлення, модерні-
зації виробничих потужностей, в першу 
чергу, підприємств високотехнологічних та 
наукомістких галузей п’ятого й шостого те-
хнологічних укладів; нарощування частки 

машинобудування (перш за все, за рахунок 
підвищення рівня інновативності), врахо-
вуючи ключове значення для технологічно-
го переозброєння всіх галузей виробництва; 

- створення сприятливих умов для 
залучення в Україну іноземних інвестицій; 

- зменшення виробничих витрат під-
приємств за рахунок упровадження високих 
ресурсозберігаючих технологій; 

- проведення ефективної політики 
щодо амортизаційних відрахувань; 

- проведення антидемпінгових, спе-
ціальних та інших розслідувань та ужиття 
заходів щодо захисту внутрішнього ринку. 

Крім того, для розв’язання завдань у 
справі підвищення конкурентоспроможнос-
ті підприємств держава повинна додержува-
тися певних пріоритетів [8, с. 33]. У світовій 
економіці існують «золоті правила», дотри-
муючись яких країна досягне підвищення 
чи збереження своєї конкурентоспроможно-
сті [9]. 

Економічний успіх держави, тобто її 
конкурентоспроможність, безпосередньо 
визначається наявністю в неї конкурентосп-
роможних галузей і виробництв. 

Безумовно, що жодна з країн, навіть 
найрозвинутіша, не ставить за мету досяг-
нення ефективної конкуренції по всьому 
спектру продукції, яку вона може потенцій-
но виробляти. Пріоритет надається лише 
тим секторам економіки, які мають реальні 
умови для отримання конкурентних переваг 
на світовому ринку. 

Для України особливо актуальним є 
визначення на державному рівні (на основі 
проведення прогнозно-аналітичних дослі-
джень тощо) основних стратегічно важли-
вих, притаманних саме Україні, пріоритет-
них опорних галузей промислового вироб-
ництва. Саме вони повинні узяти на себе 
провідну роль у розвитку економіки та за-
йняти ключові місця в її структурі. Це на-
самперед переробні галузі матеріаловироб-
ляючого комплексу (металургійна, хімічна, 
будівельних матеріалів), наукомісткі й ви-
сокотехнологічні галузі машинобудування 
та оборонної техніки, а також легкої і хар-
чової промисловості. 

Стрижнем сучасної української моделі 
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конкурентоспроможності економіки має 
стати реалізація та використання конкурен-
тних переваг, головним джерелом яких для 
окремих учасників ринку є спроможність до 
самостійного генерування інновацій, а на 
рівні економіки в цілому – запровадження 
стимулів до інвестування в інноваційний 
розвиток. Як свідчить світовий досвід, уста-
леної конкурентоспроможності досягають 
країни, що можуть оптимально реалізувати 
свої переваги, орієнтуючись на прискорений 
науково-технічний та інноваційний розви-
ток, використання інформаційних і телеко-
мунікаційних технологій, постійне підви-
щення якості продукції і продуктивності 
праці. 

Для інноваційної моделі характерним 
є використання більш ефективних методів 
опосередкованого впливу: сприяння розвит-
ку конкурентного середовища за рахунок 
наукових знань, технологій та інформації; 
надання пріоритетної підтримки розвитку 

науки і освіти; забезпечення захисту інтеле-
ктуальної власності; наявність технологіч-
ного та виробничого потенціалу – матеріа-
льних і людських ресурсів, здатних забезпе-
чити випуск конкурентної високотехнологі-
чної продукції; забезпечення підвищення 
якості робочої сили та випереджальної ди-
наміки зростання її вартості та інше [8]. 

Висновки. За результатами дослі-
дження й аналізу конкуренції та конкурен-
тоспроможності національної економіки 
України на сучасному етапі ми виокремили 
та структурували найважливіші проблеми 
низького рівня конкурентоспроможності 
економіки України; визначили системні пе-
решкоди формування інноваційної моделі 
економічного розвитку в Україні; надали 
пропозиції щодо врегулювання, у тому чис-
лі законодавчого, економічних питань задля 
набуття Україною статусу конкурентоспро-
можної країни.   
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